[image: image1.jpg]




	المذكرة البيداغوجية لمستوى السنة الثالثة متوسط

	الأستاذ صيشي مبروك
	إكمالية معمري عبد الرحمان
	        بطاقة فنية رقم      21

	المجال المفاهيمي (2):   الدينامية الخارجية للكرة

                            الأرضية 
	الكفاءة المرحلية :  :  ـ تحديد تأثير العوامل الخارجية على
                     تطور المناظر الطبيعية . 

	الوحدة المفاهيمية (3) :  نمذجة تشكل منظر طبيعي 
	الكفاءة القاعدية : ـ يخطط تشكل منظر طبيعي انطلاقا

                    من المعارف المكتسبة .             

	الحصة التعليمية :   ـ تاريخ منظر طبيعي 
                     
	مؤشر الكفاءة : ـ أن يحدد أهم العوامل المتدخلة في تشكل

                 منظر طبيعي من خلال ملاحظة صور
                             وتحليل نص .

	الوسائل المستعملة :   وثاق ( صور , رسوم تخطيطية , نصوص ) , الكتاب المدرسي .


	النشاط المقترح
	المعـــــــارف المستهـــــدفــــــة
	التقـــــــــــويم

	 ـ يخطط تاريخ منظر طبيعي , ثم يضع نموذج لتطوره :  


	وضعية الانطلاق
ـ يتأثر المنظر الطبيعي بعوامل مختلفة .

تاريخ الطاسيلي

  ـ تبين رسومات صخور الطاسيلي بصحراء الجزائر وجود حيوانات مثل الأبقار ونشاط رعوي كان موجودا في المنطقة .

نتيجـة

 بما أن حيوانات البقر لا تعيش حاليا إلا في المناطق الرطبة نستخلص أن مناخ الصحراء
        تغير عبر الأزمنة الجيولوجية .

العوامل المؤثرة

  ـ يتأثر تاريخ المناظر الطبيعية لذا فهو تطور دائم بفعل : 1 ـ العوامل المناخية .

            2 ـ تدخلات الإنسان . 

العمل الايجابي للإنسان

  ـ يلاحظ في عملية التشجير حيث يحول المناطق العارية إلى مناطق خضراء قصد :

1 ـ تطوير المناظر الطبيعية .

2 ـ الحد من التعرية بفعل الانجراف .

3 ـ محاربة التصحر .

 
	ـ فما هي هذه العوامل ؟

 ـ صف المناظر الممثلة في
     الوثيقة (1)   ص101 ؟

 ـ كيف تفسر انتقال منظر
      الوثيقة (1) إلى (3) ؟

 ـ حدد العوامل المؤثرة في
    تاريخ المناظر الطبيعية .

 ـ لماذا يجب على المزارع
     نزع الأعشاب الضارة ؟

 ـ أذكر فوائد التشجير ؟   




نشاط رعوي كان موجود بالطاسيلي





تأثير عوامل المناخ





تصحر و اندثار





مخطط لتاريخ منظر طبيعي بالطاسيلي





أرض بدون غطاء نباتي معرضة للانجراف





تدخل الإنسان





غابة   الصنوبر





مخطط يوضح نموذج لتطور منظر طبيعي





تطبيق: حل تمارين ص105 .


 











